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Sehr geehrter Herr Generalstaatsanwalt,   
von Amnesty International, der unabhängigen Organisation, die sich weltweit für die Menschenrechte einsetzt erfuhr ich von dem Schicksal von  Ibrahim Ezz El-Din.
In der Nacht des 11. Juni 2019 nahmen ihn Sicherheitskräfte in Zivil in seinem Viertel Moqattam in Kairo auf der Straße fest. Seither ist er „verschwunden“. 

Nach seiner Festnahme erkundigte sich die Familie gemeinsam mit Anwält_innen auf der Polizeiwache von Moqattam nach seinem Verbleib. Die Behörden bestritten jedoch, ihn in Gewahrsam zu halten. Darüber hinaus schickte die Familie zusammen mit Anwält_innen ein Telegramm an die Staatsanwaltschaft und erstattete wegen seines Verschwindens Anzeige.

Sehr geehrter Herr Generalstaatsanwalt, bitte machen Sie Ihren Einfluss geltend und sorgen Sie dafür, dass der Verbleib von Ibrahim Ezz El-Din bekanntgegeben wird. 

Bitte stellen Sie sicher, dass Ibrahim Ezz El-Din Zugang zu Rechtsbeiständen und seinen Angehörigen erhält und dass er vor Folter und anderer Misshandlung geschützt wird. 

Bitte setzen Sie sich dafür ein, dass er freigelassen wird, sofern er nicht einer international als Straftat anerkannten Handlung angeklagt wird.

Bitte sorgen Sie dafür, dass alle für sein Verschwindenlassen Verantwortlichen vor Gericht gestellt werden.

Mit freundlichen Grüßen
Kopie an:

	Botschaft der Arabischen Republik Ägypten
Herrn Khaled Ahmed Farouk Nazmy 
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Stauffenbergstraße 6-7                                                             

10785 Berlin
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