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Ibrahim Ezz el-Din
Sehr geehrter Herr Generalstaatsanwalt,

wie amnesty international bekannt gegeben hat, wird der Menschenrechtler 
Ibrahim Ezz el-Din
seit 2019 willkürlich in Haft gehalten. Er arbeitete bei der Ägyptischen Kommission für Rechte und Freiheiten (ECRF) zum Recht auf Wohnen. Nach seiner Festnahme im Juni 2019 war er 167 Tage Opfer des Verschwindenlassens und wurde nach eigenen Angaben gefoltert, um Informationen über seine Menschenrechtsarbeit und die Organisation ECRF zu erlangen. 

Aufgrund der schlechten Haftbedingungen hat sich sein Gesundheitszustand verschlechtert. Unter anderem leidet er an Depressionen und hat im Jahr 2020 zwei Suizidversuche unter-nommen. 

Ibrahim Ezz el-Din ist einem erhöhten Risiko durch COVID-19 ausgesetzt, zumal seine chronischen Allergien Atembeschwerden verursachen.

Ich fordere Sie hiermit auf, dafür zu sorgen, dass Ibrahim Ezz El-Din umgehend und bedingungslos freigelasen wird. 
Bis zu seiner Freilassung bitte ich Sie sicherzustellen, dass er Zugang zu angemessener medizinischer und psychiatrischer Versorgung erhält. 
Zudem müssen das Verschwindenlassen sowie die Foltervorwürfe von Ibrahim Ezz El-Din untersucht und alle Verantwortlichen in fairen Verfahren ohne die Option der Todesstrafe vor Gericht gestellt werden.

Hochachtungsvoll
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