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Augsburg, 08.02.2019
Sehr geehrter Herr Premierminister,
hiermit möchte ich mich an Sie wenden, um Sie auf den Fall von 
Abdul Aziz Muhamat
aufmerksam zu machen, der auf der Insel Manus festgehalten wird.
Abdul Aziz Muhamat war 19 Jahre alt, als er 2013 sein Heimatland Sudan verließ. Auf dem Weg nach Australien wurde er von den Behörden aufgegriffen und in eine Hafteinrichtung auf der zu Papua-Neuguinea gehörenden Insel Manus gebracht. Derzeit werden dort ca. 800 Flüchtlinge und Asylsuchende unter menschenunwürdigen Bedingungen festgehalten – die meisten von ihnen in drei getrennten Einrichtungen auf der Insel Manus. 
Abdul Aziz Muhamat ist inzwischen ist er einer der führenden Sprecher der Inhaftierten und nutzt sein Mobiltelefon, um über die verheerenden Bedingungen in den Hafteinrichtungen zu berichten. Deshalb wird er immer wieder bedroht und eingeschüchtert. 
Sowohl Papua-Neuguinea als auch Australien haben die Genfer Flüchtlingskonvention ratifiziert und müssen daher sicherstellen, dass Asylsuchende Zugang zu einem umfassenden und wirkungsvollen Asylverfahren haben und nicht willkürlich inhaftiert werden.
Hiermit bitte ich Sie, sicherzustellen, dass Abdul Aziz Muhamat seine legitimen Menschenrechtstätigkeiten fortsetzen kann, ohne bedroht und eingeschüchtert zu werden. 
Ich bitte Sie außerdem, das Vorgehen zu beenden, Asylsuchende und Flüchtlinge außerhalb des Landes zu inhaftieren, und stattdessen Abdul Aziz Muhamat und allen Asylsuchenden und Flüchtlingen ein umfassendes Asylverfahren bzw. die Aufnahme in Australien oder einem sicheren Drittstaat zu gewähren.

Mit freundlichen Grüßen,
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