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BURKINA FASO/ By Airmail
Junge Mädchen vor Zwangsverheiratung schützen
Exzellenz,
wie ich von der weltweit tätigen Menschenrechtsorganisation amnesty international erfahren habe, werden in Ihrem Land immer noch jedes Jahr Tausende junge Mädchen zwangs-verheiratet. Sie erhalten meist keinen Zugang zu Bildung und sind in der Ehe häufig sexualisierter Gewalt ausgesetzt. Bei der Geburt ihrer eigenen Kinder schweben sie teils in Lebensgefahr. 
Ein 13-jähriges Mädchen berichtete amnesty international, dass sie drei Tage lang mehr als 160 Kilometer zu Fuß zurückgelegt hat, um der Zwangsverheiratung mit einem 70-jährigen Mann zu entkommen, der bereits fünf Frauen hatte.

Während Ihrer ersten Amtszeit haben Sie versprochen, Zwangs- und Kinderehen zu verbieten. Es wurde zwar eine nationale Strategie auf den Weg gebracht, um Kinderehen bis 2025 zu beenden, und auch das Strafgesetzbuch wurde überarbeitet, aber diese ersten Bemühungen zum Schutz der Mädchen reichen noch nicht aus.

Ich fordere Sie daher auf sicherzustellen, dass die Nationale Strategie zur Abschaffung von Kinderehen bis 2025 vollständig umgesetzt wird. Zudem fordere ich Sie auf, Ihr Versprechen einhalten, das Familien- und Personenrecht zu überarbeiten, um das gesetzliche Mindesthei-ratsalter für Jungen und Mädchen gemäß internationaler und afrikanischer Menschenrechts-abkommen auf 18 Jahre anzuheben.
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