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CHILE



Augsburg, 07.07.2021
Die Umweltschützerinnen von MODATIMA

Sehr geehrter Frau Staatsanwältin,

mit großer Sorge habe von der Menschenrechtsorganisation Amnesty International von den Menschenrechtsverletzungen an den 

Umweltschützerinnen der Organisation MODATIMA

erfahren. Die Aktivistinnen der Umweltschutzorganisation sind seit Jahren Drohungen, Stigmatisierungen und Schikanen ausgesetzt. Dabei stehen die drei Sprecherinnen der Organisation, Verónica Vilches, Lorena Donaire und Carolina Vilches besonders im Fokus: Am 13. Februar 2021 erhielt Verónica Vilches eine erste Morddrohung, am 6. Juni die zweite. 

In beiden Fällen weigerte sich die Polizei (Policía de Investigaciones de Chile ​ PDI) „aufgrund unerfüllter administrativer Auflagen“, zu ermitteln. Erst nachdem sich Amnesty International bei der Staatsanwaltschaft einsetzte, wurde eine Untersuchung eingeleitet. 

Bitte richten Sie daher Beschwerdewege für Menschenrechtsverteidigerinnen ein. Die Aktivistinnen von MODATIMA müssen dabei im Fokus stehen, da sie bereits mehrmals angegriffen wurden. 

Sorgen Sie bitte außerdem dafür, dass die Aktionen der PDI und der Carabineros koordiniert, zeitnah und nicht einschüchternd sind.

Mit freundlichen Grüßen
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