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Augsburg, 18.09.2019
Ihre Exzellenz,

seit vier Jahren fordert Aissatou Lamarana Diallo die Aufklärung der Erschießung ihres Mannes am 07. Mai 2015

Thierno Sadou Diallo

durch Sicherheitskräfte.

Bislang hat die Familie weder Gerechtigkeit erfahren noch eine Entschädigung erhalten. Als Mutter von drei Kindern erstattete Aissatou Lamarana Diallo Anzeige bei der Generalstaatsanwaltschaft. Doch bis heute ist niemand wegen der Tötung ihres Mannes zur Rechenschaft gezogen worden, und sie hat keinerlei Informationen über weitere Umstände erhalten.

Am 7. Mai 2015 hatte die Opposition zu Protesten gegen eine Änderung des Wahlkalenders durch die Regierung aufgerufen. Auch in der Hauptstadt Conakry, in der die Familie Diallo wohnte, waren Demonstrationen geplant. Gegen 19 Uhr führte die Polizei eine Razzia in Ratoma durch. Thierno Sadou Diallo stand mit Freunden draußen zur Beobachtung. Fünf Personen in Uniformen kamen auf die Gruppe zu und einer richtete eine Waffe auf sie. Ohne Vorwarnung feuerten sie zwei Schüsse ab, von denen einer Thierno Sadou Diallo in den Rücken traf. Als er in eine nahe gelegene Klinik gebracht werden sollten, versperrten die Gendarmen mit ihren Pick-ups die Straße und schossen auf die Gruppe. Als die Freunde schließlich die Klinik erreichten, war Thierno Sadou Diallo bereits tot.
Ich fordere Sie höflich auf, sofort eine unparteiische Untersuchung durchzuführen. Sorgen Sie bitte dann auch für eine umfassende Entschädigung der Familie, damit sie und ihre Kinder unabhängig und in Würde leben können.

Stellen Sie darüber hinaus bitte sicher, dass Menschenrechtsverletzungen in Guinea strafrechtlich verfolgt werden und dass das guineische Recht den Verpflichtungen unter dem Völkerrecht und internationalen Abkommen gerecht wird.

Zudem möchte ich Sie bitten, eine unabhängige Kontrollstelle einzurichten, die den Regulierungsrahmen und die Tätigkeit der Sicherheitsbehörden überprüft.

Mit freundlichen Grüßen
cc: Botschaft der Republik Guinea, S. E. Herrn Mamadou Siradiou Diallo,
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