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Augsburg, 10.08.2021
Sherwan Sherwani, Guhdar Zebari, Hariwan Issa, Ayaz Karan, Shvan Saeed
Sehr geehrter Herr Dr. Zibari,

wie ich von der Menschenrechtsorganisation Amnesty International erfahren habe, hat am 16. Februar 2021 das Zweite Strafgericht von Erbil die Aktivisten und Journalisten 

Sherwan Sherwani, Guhdar Zebari, Hariwan Issa, Ayaz Karan und Shvan Saeed 

zu sechs Jahren Haft verurteilt. Das Gericht stützte sich in dem unfairen Verfahren auf konstruierte Beweise und beschuldigte die Angeklagten, „die nationale Sicherheit der irakischen Region Kurdistan zu destabilisieren“. Alle fünf Männer traten im Vorfeld des Berufungsverfahrens in den Hungerstreik.

Am 28. April bestätigte das nordirakische Berufungsgericht die Gefängnisstrafen. Es wies in seinem Urteil die Folter- und Misshandlungsvorwürfe der Angeklagten aus Mangel an Beweisen zurück. Gleichzeitig wurden alle Anklagen gegen die Männer bestätigt, darunter auch „Geldempfang vom US-amerikanischen und deutschen Konsulat.“

Bitte lassen Sie Sherwan Sherwani, Guhdar Zebari, Hariwan Issa, Ayaz Karam und Shvan Saeed umgehend und bedingungslos frei. 
Ich fordere Sie zudem auf, die Urteile aufzuheben und eine sofortige Untersuchung der Folter- und Misshandlungsvorwürfe einzuleiten. 

Sorgen Sie außerdem dafür, dass die fünf Männer bis zu ihrer Freilassung Zugang zu qualifiziertem Gesundheitspersonal, zu ihren Rechtsbeiständen und Familienangehörigen erhalten.

Mit freundlichen Grüßen
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