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Augsburg, 05.03.2019


Exzellenz,

von der weltweit tätigen Menschenrechtsorganisation amnesty international habe ich vom Schicksal von

Dong Samuel Luak und Aggrey Ezbon Idri

erfahren. Bei Dong Samuel Luak handelt es sich um einen bekannten südsudane-sischen Anwalt und Menschenrechtler. Er wurde zuletzt am 23. Januar 2017 in der kenianischen Hauptstadt Nairobi gesehen, als er gerade in einen Bus nach Hause einsteigen wollte. Jedoch kam er dort nie an. 

Aggrey Ezbon Idri, der ebenfalls ein scharfer Kritiker der südsudanesischen Regierung ist und seine Ansichten auf Facebook äußerte, wurde zuletzt am 24. Januar 2017 um etwa 8 Uhr morgens im Stadtteil Kilimani von Nairobi gesehen. 

Hiermit bitte ich Sie, unverzüglich den Verbleib von Dong Samuel Luak und Aggrey Ezbon Idri zu ermitteln und die Gründe für ihre anhaltende Inhaftierung – falls sie sich in staatlichem Gewahrsam befinden – zu veröffentlichen. Sofern keine Rechtsgrund-lage für ihre Inhaftierung besteht, müssen beide umgehend freigelassen werden. 

Bitte sorgen Sie auch dafür, dass die beiden Männer Zugang zu Rechtsbeiständen ihrer Wahl erhalten und ihnen Familienbesuche erlaubt werden. Außerdem bitte ich Sie, sicherzustellen, dass eine gründliche, zielführende und unparteiische Untersu-chung des Verschwindenlassens der Männer durchgeführt und die Verantwortlichen vor Gericht gestellt werden.

Mit freundlichen Grüßen
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