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Augsburg, 07.07.2021
Jaafar Jaafar

Sehr geehrter Herr Gouverneur,

mit großer Sorge habe ich von der Menschenrechtsorganisation Amnesty International vom Schicksal des Journalisten 
Jaafar Jaafar

erfahren.

Im Oktober 2018 veröffentlichte Jaafar Jaafar Videoclips, um zu belegen, dass der Gou-verneur des Bundesstaates Kano Bestechungsgelder angenommen hat. Seitdem wird der Journalist verfolgt. Zunächst reichte der Gouverneur eine Verleumdungsklage gegen ihn ein, nun behaupten die Behörden, dass sie im Zuge ihrer Ermittlungen Hinweise auf kriminelles Verhalten gefunden hätten. Unbekannte Männer beobachteten sein Haus und suchten offenbar nach ihm. Außerdem erhielt er Morddrohungen.

Am 20. April 2021 erschien eine Polizeieinheit im Büro von Jaafar Jaafar und nahm ihn zum Verhör mit: Er stachele zur Gewalt auf und verbreite schädigende Unwahrheiten über den Generalinspektor der Polizei. Im Mai 2021 floh Jaafar Jaafar schließlich aus Nigeria, da er um seine Sicherheit und die seiner Familie fürchtete.

Bitte sorgen Sie dafür, dass alle Anklagen gegen Jaafar Jaafar sofort fallen gelassen werden. Beenden Sie bitte auch umgehend die Schikanen gegen ihn und andere Journalisten und stellen Sie sicher, dass ihre Rechte geachtet werden. 
Sie müssen zukünftig vor Repressalien, Einschüchterung und Schikanen geschützt werden.

Mit freundlichen Grüßen
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