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Augsburg, 07.11.2018
Majestät,
der Rechtsanwalt Waleed Abu al-Khair wurde im Juli 2014 von einem Sonderstraf-gericht in Dschidda unter anderem wegen „Ungehorsams gegenüber dem König“ und „Beleidigung der Justiz“ zu 15 Jahren Gefängnis, einem anschließenden Reiseverbot und einer hohen Geldstrafe verurteilt. 

Waleed Abu al-Khair hat viele Opfer von Menschenrechtsverletzungen vor Gericht vertreten und die saudischen Behörden versuchten jahrelang, ihn einzuschüchtern und zum Schweigen zu bringen. Schließlich wurde er auf Grundlage des „Antiterror-gesetzes“ verurteilt. Im Gefängnis wurde er geschlagen, man entzog ihm den Schlaf und sperrte ihn in eine Einzelzelle.

Bitte veranlassen Sie, dass Waleed Abu al-Khair umgehend und bedingungslos freigelassen, alle Anklagen gegen ihn fallengelassen und das Urteil gegen ihn aufgehoben wird. 
Bitte sorgen Sie außerdem dafür, dass er bis zu seiner Freilassung in der Haft nicht gefoltert oder in anderer Weise misshandelt wird. Friedliche Aktivisten/-innen und Menschenrechtsverteidiger/-innen dürfen nicht länger drangsaliert, eingeschüchtert, vor dem Sonderstrafgericht angeklagt und inhaftiert werden.
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