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Sehr geehrter Herr  Außenminister,
ich wende mich an Sie wegen Unterstützung im Fall Julian Assange.
Hr. Assange war einer der Gründer von Wikileaks. Er hat große Verdienste als Whistleblower und Aufklärer von durch den Staat ausgeführten Straftaten erworben. Wikileaks hat im Jahr 2010 die Kriegsverbrechen der USA im Irak und Afghanistan publiziert.

Mit seinem Schicksal steht auch die Zukunft des Whistleblowing auf dem Spiel. Ohne die Zivilcourage derer, die Missstände aufdecken, kann eine demokratische Gesellschaft nicht leben. Der Europarat hat auch deswegen die sofortige Freilassung verlangt und will die Auslieferung an die USA verhindern.

Herr Assange sitzt derzeit, nach einem siebenjährigen Asyl in der Ecuadorianischen Botschaft in London, im britischen Hochsicherheitsgefängnis Belmarsh.

Nils Melzer, UN-Sonderberichterstatter für Folter hat bemängelt, dass er keinen Zugang zu seinen Akten und keine Möglichkeit hat, seine Verteidigung gegen die Auslieferung an die USA vorzubereiten. Er zeige alle Symptome, die typisch sind für eine Person, die psychischer Folter ausgesetzt ist.

Die Anhörung im Auslieferungsverfahren wird am 24.02. vor dem Woolwich Crown Court in London stattfinden. Assange ist keines britischen Verbrechens oder Vergehens angeklagt. Ihm droht in den USA,  wo er nach einem Antispionagegesetz aus dem Jahr 1917 angeklagt würde, ein lebenslange Haftstrafe oder sogar die Todesstrafe.

Julian Assange hat ihm zugespieltes Material publiziert, das Kriegsverbrechen im letzten Irak-Krieg dokumentiert. Nur auf diese Weise kann Journalismus seine Aufgabe in einer freiheitlich-demokratischen Gesellschaft wahrnehmen. Dies geschieht im Interesse von uns allen!  Die Weltöffentlichkeit verdankt Herrn Assange umfassende Informationen und Einblicke in Regierungsmachenschaften, die sonst nie bekannt geworden wären. 

Ich bitte Sie deswegen, sich für die Freilassung des australischen Journalisten einzusetzen.

Mit freundlichen Grüßen
